企业报名热线:96706

求职者和用人单位博弈月薪底线

两千元以下成用工荒重灾区

本报潍坊2月6日讯(记 周锦江) 春节过后,各 大用人单位出现大量用工缺 口。6日,记者采访中发现,在 用工荒背后仍有大量求职者 找不到工作,月薪2000元成 求职底线,低于2000元的岗

位成为用工荒重灾区。

日前,潍坊市刚刚举办 了年度规模最大的招聘会, 招聘会过后,依然难以满足 众多用人单位的胃口。潍坊 ·家知名酒店人力资源部负 责人王经理说,他们本年度 需要近40名人员,其中主要是 基层服务岗,月薪基本在2000 元以下,即便有高于2000元 的,也是在工作经验方面有严 格要求的工种。王经理说,在 招聘时,不少应聘者对于薪金 的要求都在2000元以上,如 果低于2000元则很难谈拢。

从大学生到普通体力劳 动者等多位求职者,他们对 于自己月薪的要求基本上都 在2000元以上。今年即将大 学毕业的李晓明觉得,自己

想留在城市,如果月薪低于 2000元,买房结婚几乎都是 不现实的事。李晓明说,在 他们村里,订婚彩礼就三万多 元,结婚又至少得两万多元。 买房即便是父母代交首付,月 薪不够2000元都很难保障月 供。"低于2000元的月薪,几乎 看不到未来。

记者发现,目前对于一 些无特别要求、可替代性强 的岗位,多是无经济压力、只 想随便找个活赚点零花钱的 中老年人在干。其中以门卫、 保洁等岗位表现特别明显。

-家网络公司负责人闫 亚兵告诉记者,目前年轻人 求职想得比较长远,希望一 步到位,给未来生活一个良性 的计划才干。不过招聘方不乏 一些"谁都能干"的工作,薪水 自然不会太高。这就导致求 职者只能从薪金方面为自己 的将来作打算。希望求职者 能有一个清晰的职业规划思 路,尽量争取往一些不可替 代性强的岗位上发展。



▲6日上午,滨州市滨城区在南杨大集举办春季农民工招聘会。图为市民在赶大集之余查看招聘信息

本报记者 张凯 摄

王冲是地地道道的农村孩子,19岁的他放下书包后就进了 工厂,他有自己的想法和生活方式,这与同样作为打工者的父

辈有明显的不同。他始终认为自己只是城市的过客,他不屈从 于现实,有强烈的愿望要实现自己的理想,最终他还是要回到 家乡干自己的事业。

创业就做特百惠



每周五加盟说明会

0531-86908002/86900456 18663723815



山东省济南市民生大街22号三箭银苑A座2301室

网上预约专区: www.tupperware.com.cn

新生代农民工王冲的苦恼

干不了农活, 又融入不了城市」

本报记者 田卉

不想做流水线上的"机器人"

很多人都在准备出门赏 灯、看烟花,家住菏泽成武 县汶上集镇的王冲正在收 拾明天去北京打工的行囊。 过完正月十五,新一年的打 工生活就又要开始了。

王冲在北京一家工厂 里监看仪器监控表,在他 的家人看来,活不累,风不 吹日不晒,能干。但王冲觉 得每天对着大屏幕12个小 时太枯燥了,想换个工作,

但父母不太同意,为此事 他在家里和父亲还闹了几 次别扭

他觉得现在过得很尴 尬,在家里农活不会干,在城 里面对各种高消费和高企的 房价,他只是一个过客。

王冲的父亲长年在外 地干建筑活,家里的几亩 地都由母亲来操持,家里 近两年盖起了楼房,在村 里生活还算殷实。作为家 里的独生子,王冲虽然在

农村长大,但真正到地里 干农活的时间并不长。"地 里的活不会干,家里好一 点的岗位都要求学历,在 家里要不出苦力要不就吃 闲饭,还是外出打工挣点 钱合适。"王冲的父亲说。

王冲说,"我不想做个 流水线上的'机器人',回 头去北京找几个老乡问 问,看能不能在他们那的 电器件配修公司找个工

踏实学点技术比拿死工

农,每天在单位也穿着正 装,长期的室内工作也使 黝黑的皮肤变得白皙了一 些,但王冲说他自己一直 在努力地融入城市但总有 一种漂泊的感觉,时刻提 醒自己只是城市的过客, 心里还是觉得在家里生活 是真实的、舒服的。

"哪有五险一金,别说

村的打工者)在城里打工 四五年了,也没听说有这 些保障,现在北京的房价 那么高,在北京买房子根 本就不敢想 土冲况,"除 了节假日和同村的打工者 见个面聊聊天,不愿意和 城市人多接触,担心被看 不起,也没有多少城市的 人愿意多和你接触。'

年前的工作,王冲说,他会 坚持自己的意见,可能刚 开始收入没有那份工作 高,但自己终究要回乡,在 外边哪怕不挣钱学点技术 也好,以后还能用得上, "我相信自己不计较收入, 踏踏实实地努力学点技 术,比现在拿死工资要长 远一些。'

空闲时偶尔逛逛书店

为了节约生存成本, 王冲同在北京干建筑活的 父亲还有同乡住在一起。 下班后王冲喜欢听听 MP3,看看杂志,到了假期 他还偶尔花两个小时的时 间乘车往图书大厦跑一 下,他的这些生活习惯与 他的父辈习惯闲暇时睡 觉、打牌的休闲方式相比 稍显"另类"。三个月前王 冲因花了一个月的工资买 了台笔记本电脑还和父亲

吵了一架。在父辈们眼里, 没能考上大学,读书也改 变不了命运,看那么多书 也没有什么用处了。王冲 说自己即使去图书大厦也 只是看一些流行的小说或 杂志,很喜欢其中的氛围, 他们不理解我,认为是吃 饱了撑的,但是我自得其

真正融入城市,过起 都市生活,王冲觉得像他 这种学历,除了努力外更

多的还需要运气,他自嘲 说他一直不是一个运气很 好的人。在外面打工几年, 挣一些钱,他会选择回乡 找女朋友、结婚。而对几年 后回乡能做什么,他笑着 说过体面的生活。而对于 体面生活的定义,他的理 解是:"不再给别人打工, 自己做个老板,经营的范 围不需要太大,每年能够 有些积蓄,在家过得舒适 就行了。"